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Po ukončení ( bude oznámeno
datum), již nebudou
neočipované popelnice
vyvezeny. Data o množství
odpadu budou interní informací
obce a nebudou nikde jednotlivě
zveřejňovány.
Vyplácení příspěvků na život v
obci probíhá a cca 90% možných
žadatelů se již o příspěvek
přihlásilo. 

Probíhá, resp. bude probíhat
doplnění prvků pro děti a
dospělé na hřištích v Bílenicích,
Rozsedlech a Žihobcích.
Vybrané prvky již dorazily a
budou instalovány.
Připravují se již projekty na příští
rok, kde se bavíme o obou
koupalištích (včetně provozu),
opravy dalších komunikací,
rekonstrukce obecního domu 

Vážení občané,

rok utíká jako voda a jsme opět v
podzimu.
Uběhlo léto plné aktivit – v každé
části se „ něco konalo“ .

Dnes k odpadům. Tak, jak jsem
avizoval v minulém čísle, bude
probíhat čipování popelnic, které
bychom chtěli stihnout do konce
kalendářního roku. Čipování bude
probíhat během svozů
komunálního odpadu - majitelé
budou informováni běžným
způsobem v naší obci. Doporučuji
si zkontrolovat stav nádob na
komunální odpad – pokud bude
rozhodnuto, že nádoba je před
koncem životnosti, čipování již
nebude provedeno. Počet čipů na
nemovitost s trvale žijící osobou
bude dva čipy, u ostatních
nemovitostí jeden čip. Pokud by
někdo požadoval více čipů, musí
obhájit proč tomu tak chce.
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zčásti nefunkční sporáky plynové,
sadou nádobí, novým pracovním
nerezovým stolem a vodní lázní pro
udržování teploty pokrmů, aby byly
ihned připravené k vydávání. 
Chtěli bychom touto cestou velmi
poděkovat našemu zřizovateli –
obci Žihobce, zejména panu
starostovi Ing. Pavlu Chalupkovi za
jeho ochotu a vstřícnost, panu
místostarostovi Václavu Dandovi,
obětavým zaměstnancům obce
Žihobce a šikovným a pracovitým
brigádníkům, kteří odvedli
obrovský kus práce.
V neposlední řadě patří velký dík
všem zaměstnancům naší školy,
zejména paní uklízečkám, protože
všichni vynaložili úsilí a věnovali
přípravám na nový školní rok
spoustu času.
První velkou akcí ve spolupráci s
Muzeem Lamberská stezka byl Den
s netopýry v pátek 12. září. Velmi
jsme se těšili, vyráběli jsme krásné
dekorace s netopýří tématikou, ze
kterých jsme poté vytvořili malou
expozici v muzeu. Akce proběhla
ve spolupráci se zástupci NP
Šumava a ZO ČSOP Nyctalus,
mohla se jí účastnit i veřejnost.
Byla pro naši školu jak stvořená,
protože půda místního zámku a
přilehlý park patří mezi významné
lokality pro život těchto tajemných
létajících savců. 
Základní organizace Českého
svazu ochránců přírody Nyctalus
(ZO ČSOP Nyctalus) vznikla v
červnu 2006. Je to sdružení
dobrovolníků, kteří svoji činnost
vykonávají ve svém volném čase.
Členy jsou jak odborníci, tak
nadšení laici. 

Zabývají se ochranou netopýrů,
péčí o nalezené netopýry na území
Prahy (ale nejen tam), monitorují
tyto noční tvory, pořádají
vzdělávací akce… Náplň jejich
práce je opravdu pestrá. 
V zámeckém parku byla pro děti
připravena stezka s plněním
rozmanitých úkolů. Zkusili si, jak se
netopýři mezi sebou dorozumívají,
jak reagují na zvuky… Počasí nám
po celou dobu přálo. Po
absolvování stezky si děti mohly v
infocentru poslechnout poutavou
přednášku o životě netopýrů s
prezentací. Mohli jsme si pohladit
handicapované netopýrky, o které
se stará paní Dagmar Zieglerová, a
viděli jsme jejich krmení
moučnými červy.

Rozsedly (střecha,zateplení,  
topení,  voda).
Taktéž zde opět připomínám
možnost přihlásit se k odběru
zpráv přes elektronická média.
Postupně budeme přecházet na
možnost digitalizovaného styku s
obcí a úřadem. Nejpozději od
roku 2028 to bude stejně
nařízeno zákonem.
Pokud budete mít jakýkoli dotaz,
problém, neváhejte nás
kontaktovat popř. nás navštívit v
kancelářích obce.
Přeji krásné podzimní dny.

Chalupka Pavel, starosta obce

Prázdniny skončily a nový školní
rok zaťukal na dveře. Společně
jsme se sešli v místním
infocentru, kde jsme přivítali
milé hosty – pana starostu Ing.
Pavla Chalupku, pracovnice
místního muzea, rodiče, děti,
zaměstnance školy, ale zejména
naše nové prvňáčky, kteří dostali
nejen uvítací medaile, kytičku,
ale i hezký dárek. Přejeme jim
šťastný start v jejich nové životní
etapě.
Ani o letních prázdninách se v
naší škole nezahálelo… Pan malíř
vybílil školní družinu, chodbu se
šatnou, na prvňáčky čekala
krásně vymalovaná třída s
moderním nábytkem. Nesmírně
šikovný malíř pan Rejšek opravil i
další nedostatky v chodbách i
třídách, provedl nové nátěry
radiátorů i jedněch vchodových
dveří. V družině také natřel
tabuli, která vypadá jako nová.
Moc mu za jeho pečlivou práci
děkujeme!
Také školní kuchyně prošla další
etapou modernizace a byla
vybavena novým indukčním
sporákem, který nahradil dva 

Děkujeme organizátorům akce –
především panu Václavu Dandovi,
paní Mgr. Veronice Kočí a paní
Libušce Kolářové, které se po celý
den obětavě věnovaly 
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s jazykovou animátorkou a její
kolegyní, která přijela z
Německa. Díky heslu „Hrou se
také učíme, ani o tom nevíme“
se zájemci z řad žáků 1.-5.
ročníku formou zajímavých
aktivit věnují jazyku našich
sousedů, který v budoucnu
určitě využijí ve svém životě.
S chutí jsme se také vrhli na
výrobu netopýrů, kteří byli
určeni na výstavku v IS Žihobce v
rámci Dne s netopýry v pátek 12.
září. Moc děkujeme paní Kočí a
NP Šumava za krásné dárky.

všem dětským i dospělým
návštěvníkům nejen z naší
školy, poděkování patří také
rodičům, kteří se s námi akce
zúčastnili. Děkujeme naší paní
kuchařce, která pro
organizátory z NP Šumava a ZO
ČSOP Nyctalus připravila
pohoštění :-)
Stejně jako každý rok v tomto
období se naše škola účastní
projektu Jsem laskavec –
sbírkou krmiva či věcí na
podporu opuštěných pejsků a
kočiček. 

Dny rychle utíkají a my máme
před sebou spoustu další práce
a společných akcí. 
Přejeme vám, milí čtenáři,
klidné podzimní dny.

 Mgr. D. Votavová

Prázdniny utekly jako voda a na
začátku září se žáci vrátili do
nově vybílené družiny. 
Hned jsme se společně pustili
do práce. Během prvních dvou
týdnů jsme se zapojili do čtyř
výtvarných soutěží – Naše
zahrádka s tématem významu
včel, kterou vyhlašuje klatovský
zahrádkářský svaz, na
Veverušákovi, webu pro 

správňáky, to byla témata motýl a
hrad. Nyní máme rozpracovanou
soutěž plzeňského papírnictví
Techdraw, kde vybrané práce
poputují až do dalekého
Japonska.
Rádi jsme zase využili nabídku IS v
Žihobcích a postupně jsme si
prohlédli všechny výstavy kreseb,
obrazů, koláží i medvídků. Nejvíce
se vždy líbí obrazy Simonetty
Šmídové. Pokaždé s dětmi
obdivujeme a počítáme černé a
bílé kočičky.

Jako každý školní rok se v rámci
kroužku rozběhla dopravní
výchova, zaměřená především na
chodce a cyklistu. V pátek 12. září
si žáci 5. ročníku napsali dopravní
testy. Od pana Kapusty jsme
dostali velikou pochvalu za
znalosti. Jára Chmelenský napsal
test úplně bez chybičky (zatím
jediný ze všech letos
navštívených škol) a Maty Jiřík s
jednou jedinou chybou. Všichni
ostatní test zvládli na potřebný
počet bodů. I když čtyři z nich
ztratili jeden žeton, potřebný pro
praktickou jízdu „na pokuty“. 1.
října pojedou čtvrťáci a páťáci do
Klatov na dopravní hřiště, kde v
praxi předvedou, co se naučili.
Určitě všichni chtějí získat průkaz
mladého cyklisty.

Od 2. do 17. září jsme v družině
vyhlásili sbírku věcí na podzimní
bazar a sbírku krmení. Získané
peníze poslouží opuštěným a
často nemocným pejskům ze
spolku Nalezenci-Šumaváci, kteří
se o ně vzorně starají.

I letos pokračujeme ve výuce
německého jazyka v rámci
projektu Ahoj-Hallo. Setkávat se
budeme každý sudý týden po
dobu deseti školních měsíců. Ve
čtvrtek 10. září proběhla 1. lekce 

Ve třetím zářijovém týdnu
budeme sbírat žaludy a kaštany,
které si pan Danda odveze a
nasype je ke krmelcům, aby se
zvířata před zimou pořádně
najedla a přečkala tak zimní
období.
V pondělí 22. září nás čeká úklid
a třídění odpadu. Protože
chceme mít „krásné čisté okolí“
a protože víme, že „práce – ta
nás nebolí“ se na podzim a na
jaře každoročně zapojujeme do
celorepublikové akce Ukliďme
Česko.
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Na začátku října žáky 3.-5.
ročníku čeká velmi oblíbená
přírodovědná exkurze pod
záštitou Lesů města Písku „O
lese učit se v lese“ a následně
celá řada dalších zajímavostí,
akcí, soutěží, her, … Ale o tom až
někdy příště.
Na závěr bych ráda touto
cestou vyzvala všechny, kteří by
chtěli s naší družinou
spolupracovat např. formou
besedy či zajímavého
vypravování, ukázkou ručních
prací, pozvánkou do své dílny s
povídáním o řemeslech, … či
jinou podobnou formou, aby se
ozvali, určitě se domluvíme. A
těm, se kterými už
spolupracujeme, moc děkuji.

Mgr. Jaroslava Hrušovská,
vychovatelka ŠD

Milí čtenáři Žihobeckých listů, v
Bílenicích to opět žilo…

V sobotu 23.8. a v neděli
24.8.2025 byl bílenický pouťový
víkend.

Vše začalo pouťovou
bohoslužbou v místní kapličce
23. srpna 2025 od 14.00 hodin.
Bohoslužbu vedl pan Václav
Pikeš.
Od 18 hodin jsme se sešli na
zahradním pouťovém setkání na
dětském hřišti za hasičárnou. I v
letošním roce jsme pouť pojali
trochu netradičně a myslím, že
se povedla nad očekávání.
Grilovalo se maso, prodávalo se
pivo, limonáda, povídalo se a
smálo… Počasí nám sice moc
nepřálo, ale i přesto byla sešlost
lidí hojná. Děti si sami připravily
pro své malé kamarády soutěže a
na závěr každého odměnily
drobnou sladkostí.

Vítáme se ve školce. 

„Ani, ani, aniny skončily nám
prázdniny, chystáme se se do
školky pro kluky a pro holky.
S radostí tam běžíme, do školky
se těšíme. Čekají nás kamarádi,
hrajeme si spolu rádi.
Hop a skok, hop a skok,
prožijeme spolu rok.“

Radostný a bezstarostný čas
prázdnin skončil a naše třída
mateřské školy opět 1. září ožila
štěbetajícími se hlásky. Přivítali
jsme naše „staré známé mazáky“
a nyní se společně všichni
sžíváme, zvykáme si na změny,
které po prázdninách přijdou,
jako třeba, že je potřeba ráno
vstávat a odejít do školky. Naši
malí „nováčci“ se adaptují na
nové prostředí a kolektiv
kamarádů. Pro tento školní rok je v
naší školce zapsáno 19 dětí, z toho
6 předškoláků. Také jsme
zavzpomínali na naše loňské
předškoláky, se kterými jsme se
na závěr školního roku slavnostně
rozloučili v sále muzea, pasovali je
na budoucí školáky a dekorovali je
památečními šerpami. Přejeme
jim úspěšný start do nového
školního roku.

 Hned v pátek 12.9. 2025 jsme se
zúčastnili akce „Den s netopýry,“
kterou pořádalo Muzeum
Lamberská stezka. Moc jsme se
těšili a také se ve školce na tento
den připravovali, společně jsme
vyrobili do velký, nástěnný obraz s
netopýry. V rámci akce jsme
mohli pozorovat živé netopýry a
dozvědět se spousty zajímavostí z
jejich života, užili si jsme si hravé
úkoly na netopýří stezce v
zámeckém parku a ve tvořivé
dílničce vyrobili magnetky a
jmenovky. 

„Babí léto“ se zanedlouho
přehoupne do času podzimního a
my bychom tímto chtěli pozvat
všechny rodiče a kamarády na
tradiční, podzimní setkání,
tentokrát na téma
„Bramboriáda,“ které se bude
konat 10.10.2025. Užívejme si tedy
nyní poslední, teplé, sluneční
paprsky a následně rozmanitosti
a krásy podzimního času.

Eva Čapková

Z našich obcí...

Bílenice
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Další den 24. srpna 2025 se
sportovci sešli na pouťovém
klání v nohejbalu od 13 hodin.
Počasí už bylo lepší, a týmů
byl dostatek, hlavně díky
zapojení hráčů z mladé
generaceJ. Turnaj se hrál před
hasičárnou, nechybělo
občerstvení, dobrá nálada ani
sportovní zápal hráčů.
Gratulace a obdiv nepatřily
jen vítězům turnaje, ale
samozřejmě všem, kteří se
zapojili do hry i organizace.

Rohanov tour

Od pondělí 21. do neděle 27.
července proběhl další ročník
oblíbené Rohanov tour. Počasí
přineslo během týdne rozmanité
podmínky – chvíle vhodné na
koupání, ale i dny, kdy přišly vhod
holínky. Týdenní program byl
nabitý zážitky a soutěžemi, na
které účastníci jen tak
nezapomenou. Dva týmy –
červení a modří – mezi sebou po
celý týden soupeřily ve
sportovních disciplínách (střelba
ze vzduchovky, běh, …),
vědomostních kvízech,
soutěžích zručnosti (např.
skládání hasičského dresu) a v
hasičských dovednostech
(štafety, …). Každý ročník přináší
nějaké novinky a letošní soutěž
Na lovu si získala velkou oblibu.
Utkat se s našimi „lovci“ – Pepou,
Matějem, Libuškou, Radkem,
Michalem, Ondrou či Aničkou –
bylo pro děti skvělým zážitkem,
ale rozhodně ne snadným
úkolem. Všichni si výborně užili
výlet na Zadov do lanového
centra, kde děti prokázaly
odvahu a mnozí zvládli projít
lanový okruh hned několikrát za
sebou. Zpestřením byla také
návštěva Hasičského muzea ve
Stachách. Velkou radost nám
dělá to, že se vždy podaří vytvořit
skvělou partu, kde si všichni
navzájem pomáhají. Letos s námi
poprvé stanovaly Adélka Veselá,
Eliška Dubová, Hanička
Ballaschová a Viki Vondrášková. V
sobotu byla v plánu noční soutěž
v Benešově Hoře, bohužel však
vydatná průtrž mračen a trvalý
déšť záměr zhatily. To ale celkový
dojem z týdne nijak nepokazilo. 

Prvni vikend v srpnu jsme v
Rozsedlich pořádali Pošumavskou
hasičskou ligu a memoriál Ing.
Jiřího Fuchse. I přes deštivé počasí
dorazilo 8 týmů mužů a 7 týmů
žen. I přesto, ze jsme nezvládli
trénink, se soutez povedla a dali
jsme krásné časy: muži 28 s a ženy
35,7 s. Moc dekuji všem za pomoc
s přípravou, za hezké výkony a za
fandění!!! 

 SDH Rozsedly

Do konce roku nás čekají ještě
dvě akce – 25. října 2025
Bílenický škrpál a 29. listopadu
2025 Rozsvícení bílenického
betlému + vánoční tvoření. Moc
se na ně těšíme a věříme, že se
zúčastníte s námi.

Za SDH Bílenice
Michala Hodánková

SDH Žihobce
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Žihobecká pouť

Po dvou letech jsme opět pořádali tradiční srpnový žihobecký
pouťový víkend. Obavy z deště, který nás téměř pravidelně provází,
se tentokrát nenaplnily – počasí přálo. Program začal v pátek večer v
zámeckém parku, kde se promítal nový velkofilm Gladiátor II. V
sobotu odpoledne se park zaplnil rodinami s dětmi, které si užívaly
pravou pouťovou atmosféru. Střílelo se na růže, lízátka či plyšáky,
vyráběly se placky, malovalo se na obličej, skákalo se na trampolíně a
jezdilo se na autodromu. A když už bylo horko příliš velké, postaralo
se o osvěžení nové hasičské auto, které všechny příjemně pokropilo.
O večerní zábavu se postarala kapela Troling Stones, která hrála a
bavila publikum až do brzkých ranních hodin. V neděli pak víkendový
program zakončila skupina Memento, jež svými písněmi zpříjemnila
pozdní odpoledne. Pouťový víkend se vydařil. A kdo si nestihl odnést
tradiční perníkové srdce, bude mít příležitost zase napřesrok, tady
děkujeme Věrce Vávrové, která se o perníková srdíčka postarala.
Čtrnáct dní po pouti naše SDH zajistila občerstvení na druhém
ročníku Summer Horse Cupu na Ranči u Jandů. Krásná akce, na
kterou se všichni zase za rok těšíme.

Úspěšná sezóna
Právě je ideální chvíle na zhodnocení letní části sezóny, která
přinesla družstvům mužů i žen mnoho skvělých výsledků. Oba týmy
se zúčastnily soutěží Podboubínské hasičské ligy, kde dokázaly
vybojovat řadu cenných umístění. Za zmínku stojí zejména dvě
vítězství mužského družstva – v Bohumilicích a v Budilově. Ženy se
zase radovaly z triumfu na noční soutěži ve Svaté Maří. Díky těmto i
dalším výkonům se ženský tým stal druhým vicemistrem a muži
obsadili v konečném pořadí stříbrnou příčku, tedy titul vicemistrů
Podboubínské hasičské ligy 2025. Mužské družstvo se kromě toho
zúčastnilo také Chodské noční hasičské ligy, kde obsadilo velmi
pěkné 4. místo. S hrdostí podotýkáme, že v obou těchto ligách se
naši hasiči stali zároveň nejúspěšnějšími zástupci okresu Klatovy.
Chvilkově Žihobečtí byli k vidění i na Západočeské a Strakonické
okresní lize, tam však tentokrát bez výraznějších výsledků. 

Každý účastník si odvezl nejen spoustu zážitků, ale i dárků a cen,
které si zakoupil na tržnici za své vydělané „rohanovské peníze“.
Rohanov tour 2025 se tak opět vydařila a potvrdila, že jde o akci,
která spojuje, baví a přináší nezapomenutelné chvíle.
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S příchodem podzimu hlavní
část sezóny skončila, i když
několik posezónních soutěží
ještě družstva čeká. Všem
fanouškům a podporovatelům
patří velké poděkování – právě
vaše přízeň nám dodává
potřebnou energii a chuť do
dalších soutěží, chuť stále se
zlepšovat a posouvat naše
týmové rekordy.
A co naše Lvíčata? Na ně jsme
nezapomněli, trénují a soutěží.
O prázdninách byli na soutěži v
Budilově, Horním Poříčí a
Dolanech. Poslední soutěž
bude v Žihobcích v neděli
dopoledne 21. září, kde se
rozhodne o celkových vítězích
Šumavské hasičské ligy. Zveme
všechny, přijďte nám fandit.
Budeme soutěžit ve všech
kategoriích. Po lize se budou
mladí hasiči připravovat na
okresní branný závod, ten se
uskuteční 11. října v Bystřici nad
Úhlavou. O tom ale až v příštích
Žihobeckých listech. 

Sledujte nás na Facebooku,
Instagramu a našich webových
stránkách a budete v obraze.
Přejeme krásný podzim a těšíme se
na viděnou!

L. Chalupková, M. Chalupka
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Pořádáme také pravidelné
bylinkové kurzy s Veronikou
Vaňkovou. V pořadí již třetí se
bude věnovat bylinkám na
podpozu imunity v zimním
obodbí a na léčbu nachlazení.
Více informací bude na
www.zihobce.eu

A kam za kulturou? No přeci do
Žihobec! Není potřeba jezdit
nikam daleko, stačí se podívat na
pestrou nabídku vyžití v naší
obci. Po velmi úspešném létě
vám nyní servírujeme nabídku na
podzimní a zimní vyžití :-)

Sledujte webové stránky obce
Žihobce nebo facebook muzea a
infocentra a žádná akce vám
neuteče.

Aktuálně zveme na divadelní
představení cohotnického
souboru Čepidlo z Čepic!
V pátek 17.10. v Divadle v
Žihobcích, vstupné dobrovolné.

Po téměř roce aktivních příprav byla dokončena nová naučná
stezka Po stopách Jana Filipa z Lamberga, která vede po obou
stranách hranice, o které jsme informovali již v minulém čísle. Na
české straně byla realizována téměř 50km dlouhá naučná stezka,
která prochází všemi obcemi bývalého lamberského panství a
zavede návštěvníky do míst, která překvapují svou malebností a
bohatou historií.
Na německé straně trasa měří necelých 40km a vede od
hraničního přechodu Bučina nádherným lesním prostředím k
hraničnímu přechodu České Žleby.
Inspirací pro realizaci naučné stezky byl Jan Filip Lamberg, církevní
hodnostář a diplomat, který v roce 1708 - 1710 zakupil pošumavské
panství a na bavorské straně zakládal obce na Zlaté stezce. V tuto
chvíli je stezka na obou stranách hranice již označena v terénu
směrovkami a naučnými tabulemi s textem.
Projekt, jehož autorem je Ing. Karel Baumruk, byl podpořen v rámci
programu Interreg a podporuje spolupráci v rámci česko-
bavorského cestovního ruchu.
Podzimní období k výletu přímo láká, tak si přijďte do našeho
infocentra pro mapku, nebo si stáhněte QR kód či sledujte náš
web, kde brzy bude celá trasa znázorněna a vydejte se po stopách
Jana Filipa z Lamberga :-)

Nová naučná Lamberská stezka

ČESKÁ TRASA

NĚMECKÁ TRASA

Spolek Lamberská stezka zve na
tradiční adventní výlet!
Ještě několik míst zbývá na
jednodenní výlet do nádherně
vyzdobené saské Pirny a
Drážďan, kde se konají vůbec
nejstarší vánoční trhy na světě.
Jedeme v sobotu 29.11.2025.
Přihlášky v IC v Žihobcích.

Adventní výlet do Pirny a Drážďan


